

# 汇聚全球智慧 展现中国方案

## 12位顶奖嘉宾、80余款全球首发将亮相WAIC 2025

青年报记者 陈嘉音

本报讯 黄浦潮生，问势正当其时。

昨天，2025世界人工智能大会暨人工智能全球治理高级别会议(WAIC)召开倒计时30天活动。作为中国科技创新面向世界的重要平台，本届大会以“智能时代 同球共济”为主题，围绕“会议论坛、展览展示、评奖赛事、应用体验、创新孵化”五大核心板块加快推进，汇聚全球智慧，展现中国方案，书写一份植根国家战略、立足城市实践的时代答卷。

以问启思

百场论坛拓宽国际视野

思想的刻度，往往标注时代的走向。

今年的大会“钻”得更深，既钻技术之“理”，也钻时代之“问”。

来自30余个国家和地区的

1200余位嘉宾已确认参会，其中汇聚图灵奖、诺贝尔奖等共计12位国际顶尖奖项得主，80余位中外院士，以及多个国际顶尖实验室代表，构成历届之知的知识共创阵容。

约书亚·本吉奥(Yoshua Bengio)、斯图尔特·罗素(Stuart Russell)、菲利普·兰巴赫(Philippe Rambach)等跨学科专家，以及联合国工业发展组织全球工业人工智能联盟卓越中心、菲尔茨数学研究所等国际机构，将围绕AI基础设施、AI for Science、智能终端、AI赋能新型工业化、AI+金融、AI+医疗与健康、AI+教育与人文、AI重塑行业、安全治理、生态发展等十大板块展开一系列思想交锋与趋势对话，共同搭建一个全球智慧共振的认知场域。

这不仅是一场标注智能时代方向的思想策源，更是一场链接全球共识的高端对话。理念之辨、技术之争、制度之构，在此

交汇，为通往未来铺就思想坐标。

以技载道

三千展项映照产业新图

今年大会展览展示面积首次突破7万平方米，800余家企业集中亮相，3000余项前沿展品即将展出，涵盖40余款大模型、50余款AI终端产品、60余款智能机器人，以及80余款“全球首发”或“中国首秀”的重磅新品，规模创历届之最。

四大展馆分设核心技术馆、行业应用馆、智能终端馆与全域链接馆，构建起一条贯通算法模型、场景融合、具身协同与供需撮合的“AI能力走廊”。其中，核心技术馆聚焦大模型、算力芯片与数据平台，映射人工智能底层能力的演进逻辑；行业应用馆聚焦AI新型工业化、智能驾驶、智慧城市与金融科技等重点领域，系统呈现人工智能与实体经济深度融合的前沿

图景；智能终端馆集成人形机器人、硬件与自动驾驶系统，回应“AI如何走出屏幕”的现实命题；全域链接馆则面向初创企业与资本方，打造闭环式投融资生态，同时贯通成果展示、需求发布、订单撮合与资源匹配，加速科技成果迈向商业化“最后一公里”的落地转化。

以才育势

万象青年激荡创新涌流

青年如浪，奔涌不息；创新如潮，因聚而兴。

2025世界人工智能大会全面升级SAIL奖、青年优秀论文奖、云帆奖三奖体系，表彰在基础研究、技术突破、应用创新等层面展现卓越潜力的青年科技力量，为新一代科研者与创业者打开登台亮相的窗口与通道。同时推出BPAA全球应用算法模型典范大赛、团市委青少年人工智能创新大赛等多层次赛事平台，为青年才俊提供“以赛促学、

以赛促创”的实战舞台。

除竞赛外，WAIC 2025亦搭建起多元化的交流空间。WAIC青年菁英会将首次设立“青年会客厅”“青年开放麦”等灵感场域，邀请40岁以下的青年领军人物与公众、学生、投资人跨界对话，呈现AI发展中的青年视角与时代思想；“思辨会”圆桌辩论、“WAIC UP之夜”特别夜场等活动则在轻松氛围中激发思想碰撞与圈层破壁，构筑“白天论道、夜晚燃情”的沉浸式青年科技节奏。

来自牛津大学、清华大学、新加坡国立大学、加州理工、香港科技大学等海内外顶尖高校的师生团队将集体参会，与全球高校社群、开源社群与初创社群形成联动共振，进一步拓宽青年参与的广度与深度。

倒计时30天，2025世界人工智能大会正以更加自信、更加开放的姿态，迎接全球智能时代的来临。

# 户口跨省迁移“一次办零跑动”

## 苏浙皖引进人才落户上海社区公共户可全程网上办理

记者昨天从市公安局了解到，苏浙皖三地引进人才落户上海社区公共户全程网上办理。这意味着，苏浙皖三地户籍引进人才本人及随迁家属申请在上海实际居住地社区公共户落户的，可以通过“随申办”确认相关信息后提交申请，实现户口跨省迁移、落户等事项“一次办、零跑动”，全程不见面。

此外，沪苏浙皖四地警方再推四项便民惠企实事项目，其中包括长三角区域高速路网协同排堵保畅、跨区域协作服务保障上海乐高乐园度假区运营、长三角区域“重点易制毒化学品运输证”跨省通办升级和深化长三角区域跨省矛盾纠纷调处机制。

青年报记者 陈泳均

户口迁移“一地办”

即日起，苏浙皖三地户籍引进人才本人及随迁家属申请在上海实际居住地社区公共户落户的，可以通过“随申办”确认相关信息后提交申请，实现户口跨省迁移、落户等事项“一次办、零跑动”，全程不见面。

据介绍，该项便利措施主要服务经市人才工作部门审批同意落户的苏浙皖三地户籍引进人才及随迁家属，且在实际居住地已完成实有人口信息登记并申请在实际居住地社区公共户落户。

针对上述人员，系统会自动抽取数据核验，并主动发送提示短信给符合条件的申请人。申请人收到短信后，即可登录“随申办”(App或小程序)“长三角人才落公共户不见面办理”模块，确认本人及随迁家属个人信息及落户派出所信息后提交申请。迁入地派出所收到线上申请后，自动发起户口网上迁移、办理落户手续、生成户口卡证照等“一条龙”服务。

此次便民措施和以往有哪些不同？记者了解到，以往申请人在人才工作部门审批同意落

户后，需自行登录“随申办”App“落户审批查询”模块或拨打迁入地派出所电话咨询有关落户信息。现在，对同意落户的引进人才，后台系统自动判别，符合“不见面办理”条件的，主动推送提示短信，提醒申请人可登录“随申办”提交申请。

涉及跨省市户口迁移，此前申请人须往返原户籍地及迁入地派出所，异地往返奔波耗时长、成本高。现在，迁入地派出所收到线上申请后，主动发起“户口跨省网上迁移”业务，由原户籍地派出所5个工作日内进行核查并办理迁出手续，实现户口迁移“一地办”。

高速路网协同排堵保畅

围绕高速路网协同排堵保畅，上海市公安局交警总队联合江苏、浙江、安徽公安交警部门，针对每一处省际高速易拥堵节点制定了管控预案，根据车辆排队位置，及时启动相应联动排堵措施，最大限度缓解高速道路拥堵，保障市民、企业出行畅通。

今年4月6日下午2时许(清明假期最后一天)，G15沈海高速入沪段出现返程高峰，G15下行



受访者供图

方向近杭州湾大道处车辆缓行，上海金山警方立即启动协同管控预案，联络浙江嘉兴警方在G15杭浦立交采取分流措施，将车辆引导至G92杭州湾环线高速绕行，有效缓解拥堵状况。

上海乐高乐园度假区将于7月5日正式开园运营。在长三角区域警务一体化框架下，长三角省际毗邻地区警方强化跨区域协作，服务保障乐园运营。上海金山警方会同浙江嘉兴警方，制定了跨区域交通疏导、拥堵预警、联动联动等工作方案，合力做好交通管理工作，确保上海乐高乐园度假区周边及省际交界地区路网畅通。

金山和嘉兴警方建立“远端

监测—中端预警—近端管控”的多层级拥堵预警体系，实现从被动应对到主动防控的转变。在信息采集层面，两地警方在省际交界道路、主要高速匝道实时采集交通流量、车速等数据，同时与导航平台建立数据共享机制，形成“固定+移动”的全方位监测网络。

根据交通流量、天气状况、票务预售等因素，警方经综合测算后对车流作出蓝、黄、橙、红四色预警，分别对应不同的响应措施。如2000人以下的，做蓝色常态管理，人数达到1万且乐园车位余量小于200个的，启动橙色预警并及时加大警力投放，强化交通管理。

拍卖公告

上海万融拍卖有限公司受委托拍卖书画、家具一批，现公告如下：

1、拍卖时间：2025年7月8日14:30

2、预展时间：2025年7月7日13:30~17:30

3、展示及拍卖地点：上海市北京西路780号

4、联系方式：021-62729888 陆女士

有意者请携带本人有效身份证件于2025年7月8日14:00前至上述地址办理竞买登记手续。

广告